

石狮市旅港同乡总会 举办“港事乡情”座谈会



本报讯 日前,石狮市旅港同乡总会召开2018“港事乡情”座谈会,会上,总会向所有石狮籍旅港乡亲发出号召:以乡情为纽带,增进乡亲互动,共同关注3月11日即将举行的立法会补选等香港重大社会事务活动。

会上,余英杰会长向广

大石籍乡亲近年来对石总会社会事务工作的全力支持和配合表示衷心地感谢,同时希望石总各直属乡会、校友会继续一如既往地支持总会工作,共同参与爱国爱港活动,维护香港繁荣稳定。

香港福建社团联合会第一

副主席卢温胜在致辞中表示,闽籍乡亲是香港爱国爱港社会事务活动中的一支“铁军”,在近年来的重大社会事务活动中立场鲜明,表现突出,展示出了福建人一贯爱国爱港爱乡的高尚情怀,石狮乡亲是这支“铁军”中不可或缺的一员,在即将到来的立法会议员补选中,乡亲们要继续团结一致,把宝贵的一票投给具有爱国爱港情操的参选人。

石狮市旅港同乡总会永远荣誉会长、社会事务委员会主席余德聪表示,广大居港石籍乡亲是一股非常团结的爱国爱港力量,每逢重大社会事务活动,乡亲们都会从四面八方聚集在一起,共同关注香港的发展,

他希望在接下来的立法会补选中,乡亲们继续众志成城,共同发动,推动更多爱国爱港力量进入立法会,维护香港繁荣稳定和社会发展。

石狮市旅港同乡总会永远荣誉会长、社会事务委员会执行主席蔡建四在发言中感谢全体居港石籍乡亲过去一段时间对总会社会事务工作的全力支持,在大是大非问题面前,充分显示了坚定的爱国爱港立场,在即将3月11日立法会补选,他希望广大乡亲继续团结一致,共同发动,踊跃投票支持爱国爱港参选议员。
(记者 李琳毅 通讯员 李重振)

菲华文作协换届

本报讯 菲律宾华文作家协会日前举行新一届会长选举活动,祖籍晋江的知名华文作家柯清淡众望所归,全票当选为新一届会长。

1948年,年仅12岁的柯清淡随母亲远赴菲律宾。自小聪慧的柯清淡学贯中西,又具社会实践,因此,其作品独具见解,如:辛酸自传式的《路》,获选进中国大专教科书的《五月花节》都脍炙人口,并曾两次在北京人民大会堂上获国家副总理颁奖。1996年,柯清淡与一批有识之士发起成立“菲律宾华文作家协会”,2001年5月,他与有关人士以“菲华作协”名义同福建省有关单位联合举办了“菲华文学研讨会”,进一步密切了中菲、中外人民的友谊。

虽然离乡70年,但柯清淡一直牵挂家乡泉州的发展,他说,泉州是“海丝”起点城市,大量的物流贸易也让这座古港成为人员流动的始发地,经过数百年发展,目前在菲律宾的华人大部分是泉州籍的,因此现在在菲律宾的华文文学创作充满了浓浓的闽南文化气息。

(记者 李琳毅 通讯员 林紫薇)

编者按

正如《回归诗词百首新编》组织委员会荣誉主席杨孙西说道,《新编》一书让我们再次深深感受到传统中华文化中诗词的魅力,在今天全球化的时代,我们应更好地传播中国价值、中华文化,意义深远,让中华文化展现永久魅力和时代风采。施先生主动为弘扬和传播中国文化承担起责任,携手海内外的文人墨客共同创作诗词、书画,以此形式来庆祝香港回归祖国20周年,共同为实现中华民族伟大复兴的中国梦作不懈的努力值得我们学习。这也正是《石狮侨报》刊发石狮籍旅港女士施少君担任司仪随感的主要原因。

文化魅力 时代风采

《回归诗词百首新编》司仪随感录

2017年12月22日上午,以展示中华文化魅力,讴歌当今时代风采为主题的《回归诗词百首新编》的揭封、赠书仪式在香港会展中心隆重举行,该书的作者就是阮厝人我敬仰的企业家、诗人施学概(伯天)先生。施学概毕业于福建师范大学中文系,1962年赴香港,经过一番打拼,成为一位知名的企业家,说他是企业家,同样也是位诗人,1996年6月,施学概在香港倡办了“诗词创作回归”大赛,将大赛获奖作品出版《回归诗词百首》,就曾引起极大的轰动,其创办的施学概基金会在福建举办一年一届的“施学概诗歌奖”更是让他享誉福建文学界,厦门市政府还授予其“荣誉市民”殊荣。

不知是否源于本家还是学长的缘故,20年前,我初来香港,施学概先生便提携我主持活动,渐渐的,我在香港的闽籍社团中也小有名气。不过让我感触最深的莫过于在这竞争激烈、金融地产充斥的香港,竟然有企业家如此醉心于中华文化,精心运筹,出资出力并偕同子女倾情竭力推出如此珍贵的诗词新编来纪念香港回归,讴歌“一带一路”,弘扬中华文化。相对自己,这二十年来在港的工作中使用中文逐渐减少,多少也

受到香港文化的影响,一味地为了加强多门外语而有忽略中文的倾向,顿感惭愧!出席当天活动有中联办、香港特区政府民政事务局、教育局的领导以及政界、商界、教育界、金融界、工程界、法律界、新闻界等港内外知名人士及各大院校的代表500余人。特区政府民政事务局陈积志副局长致辞中提到,“特区政府和社会各界在2017年举办了不以中华文化为主题的活动,学概先生20年前主编了《回归诗词百首》,20年后的今天他又以《回归诗词百首新编》继续传播中华文化,这一《新编》也正是不忘初心,继续前进的具体行动体现。”

大会筹备委员会荣誉主席杨孙西先生作为学概先生的好友高度赞扬了学概先生携手海内外的文人墨客共同创作诗词、书画,以此形式来为回归20周年献礼。

为这次盛事倾注热情和心血的大会筹委会主席学概先生奉上佳作《望江南》一阕更是将仪式推上高潮,“登高处,一览大河山。天地文章吟万里,古今学问阅千年。举酒上诗坛”,学概先生用诗的语言声情并茂地演述了编纂此书之壮志豪情,及借此书在十九大成功召开之际以对“一国两制”之成功实施,对迈向新

时代,开启新征程的一份献礼之真情!在致辞中,施先生说到,文化是一个国家,一个民族的灵魂,作为炎黄子孙当把展现中华文化的永久魅力和时代风采作为自己的一项使命。这一番话也引起了从事多年人力资源培训和企业文化建设的我之共鸣,企业的常青也追溯到员工对企业文化的展现和执行,这不是一天一夜而是长年累月的使命。

整个活动获得圆满成功和社会各界的认可及赞赏。微信朋友圈当天为此“文化盛事”刷屏并发表感言。会后,我收到施先生的来电,在电话中,他说必须亲口向我说声,“谢谢”,同时也夸了我这20年来当主持人的进步。电话中,我也才知先生对1997诗词百首不辞辛劳,走遍祖国大江南北寻求佳作并一一过读精心挑选,为此,投入大量资金、资源和精力,才成就了《回归诗词百首新篇》的闪亮问世。他的诗词曾得到冰心赠书,以及众多名人的赠墨。但他虚怀若谷,集众人之能之高尚品德,再次把精彩奉献给大家,为香港回归祖国20周年庆祝活动画上了圆满的句号!会后我得知筹委会秘书长施若琛,法律顾问施若龙博士是施先生的大儿子和幼子。当我翻开诗集之时也阅



见了学概先生孙女的墨笔,我不得不再次为能将这传播中华文化的使命在第二第三代身上继续发扬光大的学概先生点赞!

借着假期翻阅此书卷。虽然我的中文水平还未到此领悟的水平,但对中华文化的博大精深,诗词书画的魅力精彩再次感动了。翻阅中,一向中文不好的女儿突然在我面前亮出一本古汉语常用字字典并信心十足地说:这是我新买的书,我打算把这里的字全部背下来,那我的中文文言文成绩一定突飞猛进!我顺手拿来翻几

下并和她一起研究她的名字的意思。当她看到名字“玮”字,是美好珍贵的意思,竖着拇指对我微笑地说:妈妈您中文好棒哦,给我起了个好名字!接着我们俩就一起把家人的名字拿来研究。女儿蹦出了一句:“中文比英文的含义更深远,更广阔,更有趣味!”我顺手让她看看我手上有名的诗词百首。她带着迷惑的眼神翻着翻着,啧啧赞叹道:“想不到香港有这么多诗词名人。老祖宗的智慧好高!我以后要好好学中文!”

——少君 写于2018元月在香港